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Crisis fruitteelt  -  Aanpak

Vanuit de vakgroep Fruit van Boerenbond is een actieplan voorgesteld dat de fruitsector in ons land risicobestendiger moet maken. Speerpunt ervan is het realiseren van een betaalbare hagelverzekering voor iedereen. Dat laatste hebben mijn voormalige collega Karlos Callens en ikzelf ook tijdens de vorige legislatuur voorgesteld in een door het Vlaams Parlement aangenomen resolutie. 

Een belangrijk objectief is het structureel aanpakken van de crisis in de fruitteelt, die zeer sterk lijdt onder het Russisch embargo en het noodweer dat zich inmiddels enkele keren heeft voorgedaan. Het noodweer op 23 juni in Haspengouw heeft er bijvoorbeeld zeer stevig op ingehakt. 


a) Heeft de minister kennisgenomen van het actieplan van de vakgroep Fruit van Boerenbond? 
b) Hoe evalueert ze de voorgestelde maatregelen?
c) Welk politiek gevolg zal ze hieraan geven?

d) Wat is de stand van zaken van het uitwerken van een betaalbare hagelverzekering?
e) Wat betekent voor de minister ‘betaalbaar’? Met andere woorden welke financiële inbreng acht ze vanuit de fruitsector haalbaar?
f) Wanneer heeft er overleg plaatsgevonden met de verzekeringssector? 
g) Welke houding neemt die in en wat zijn de knelpunten?
h) Is de vooropgestelde timing van 2017 haalbaar?
Wordt er ook werk gemaakt van een betaalbare oplossing voor het verzekeren van de schade aan materialen voor teeltbescherming? 
Zo ja, op welke manier?

Zo neen, waarom niet?
Welke initiatieven of bijsturingen, bijvoorbeeld vanuit het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF), neemt de minister om volop in te zetten op het kostenefficiënt produceren van fruit?
Op welke manier zal erover gewaakt worden dat telers beter begeleid worden bij het uitstippelen van de strategie voor hun bedrijf? 

i) Is de minister van oordeel dat er een kwaliteitsconvenant moet worden gesloten zodat alle schakels in de keten - teler, veiling, handel en retail - hun verantwoordelijkheid opnemen? 
j) Zal de minister hierin een stimulerende rol spelen?

k) Zal er, meer dan nu het geval is, worden geïnvesteerd in een gemeenschappelijke markt- en afzetstrategie?
l) Hoe ziet de minister dat concreet?
m) Welke extra initiatieven worden er verwacht vanuit het Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing (VLAM)?

n) Zal de minister ook de samenwerking tussen fruittelers aanmoedigen? Zo ja, hoe?
o) Wordt er ook voor de fruitsector een gelijkaardig initiatief als de G30 voor de varkenshouderij overwogen?

p) Worden er extra initiatieven op poten gezet om te blijven investeren in vorming en voorlichting voor de teler en in het aantrekken van competente mensen?
q) Welke acties worden er momenteel gevoerd? 
Welke maatregelen neemt de minister om de automatisering van data op de fruitbedrijven te verhogen zodat die het voor de bedrijfsleider eenvoudiger maakt om snelle beslissingen te nemen op het vlak van teelttechniek en bedrijfseconomie?
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